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Πώς παίζεται η πασιέντζα πλήρης οδηγός για αρχάριους

Η πασιέντζα (Klondike) είναι το πιο γνωστό παιχνίδι καρτών για έναν παίκτη — αυτή που τα Windows συνοδεύουν
από το 1990. Αυτός ο δισέλιδος οδηγός σε περνάει από το στήσιμο, τις νόμιμες κινήσεις, τους δύο τρόπους
τραβήγματος και τις επτά συνήθειες αρχαρίων που κερδίζουν περισσότερες παρτίδες.

Στήσιμο
Ανακάτεψε μια τυπική τράπουλα 52 φύλλων (χωρίς μπαλαντέρ). Μοίρασε 28 φύλλα σε επτά στήλες ταμπλό: 1
φύλλο στη στήλη 1, 2 στη στήλη 2, μέχρι 7 στη στήλη 7. Μόνο το επάνω φύλλο κάθε στήλης είναι ανοιχτό. Τα
υπόλοιπα 24 φύλλα σχηματίζουν το πακέτο. Δίπλα στο πακέτο υπάρχει μια άδεια θέση σκουπιδιών. Πάνω
από το ταμπλό βρίσκονται τέσσερις άδειες βάσεις — μία ανά χρώμα.

Ο στόχος
Μετακίνησε και τα 52 φύλλα στις τέσσερις βάσεις. Κάθε βάση χτίζεται ανοδικά από Άσσο μέχρι Ρήγα σε ένα
χρώμα. Η παρτίδα κερδίζεται τη στιγμή που προσγειώνεται ο τελευταίος Ρήγας.

Νόμιμες κινήσεις

Τράβηγμα 1 vs Τράβηγμα 3

ΤΡΑΒΗΓΜΑ 1 ΤΡΑΒΗΓΜΑ 3

Φύλλα ανά τράβηγμα 1 3 (επάνω παίζεται)

Τυπικό ποσοστό νίκης 40–45% 10–20%

Ανακύκλωση (με σκορ) 0 πόντοι −20 πόντοι ανά ανακύκλωση

Καλύτερο για Νέους παίκτες, γρήγορες νίκες Στρατηγικό, αγωνιστικό παιχνίδι
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Ταμπλό σε ταμπλό: ένα ranked κάτω, αντίθετο χρώμα. Μαύρο 5 σε κόκκινο 6 ✓. Ίδιο χρώμα δεν
επιτρέπεται.
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Πολλαπλές κινήσεις: έγκυρη φθίνουσα ακολουθία εναλλασσόμενων χρωμάτων μετακινείται ως ενιαία.2

Άδειες στήλες: μόνο Ρήγας (ή ακολουθία που ξεκινά με Ρήγα) μπορεί να γεμίσει άδεια στήλη.3

Σε βάση: ίδιο χρώμα, ένα ranked πάνω από το τρέχον. Η βάση ξεκινά με Άσσο.4

Πακέτο σε σκουπίδια: πάτα το πακέτο για να αναποδογυρίσεις φύλλα. Το επάνω σκουπίδι παίζεται
πάντα.
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Ανακύκλωση: όταν αδειάσει το πακέτο, αναποδογύρισε τα σκουπίδια πίσω και πέρασέ τα ξανά.6
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Επτά λάθη αρχαρίων και η κίνηση που αντί γι' αυτά κερδίζει

Κάθε αρχάριος χάνει κερδίσιμες παρτίδες για τους ίδιους λίγους λόγους. Αριστερά: η συνήθεια που πρέπει να
αφήσεις. Δεξιά: η κίνηση που κερδίζει.

✗ στείλεις βιαστικά Άσσους και Δυάρια στη βάση μόλις τους
δεις.
✓ κράτησε τα χαμηλά φύλλα στο ταμπλό ως πάρκινγκ
μέχρι να φανεί η μορφή της δούκας.

✗ παγώσεις όταν δεν φαίνεται προφανής κίνηση στο
ταμπλό.
✓ τράβα από το πακέτο — δωρεάν πληροφορία που
ξεκλειδώνει συνήθως την επόμενη κίνηση.

✗ παίζεις μόνο την προφανή κίνηση.

✓ σχεδίασε δύο-τρεις κινήσεις μπροστά. Η καλύτερη
πρώτη κίνηση είναι αυτή που ξεκλειδώνει αλυσίδα.

✗ αναμοχλεύεις στήλες χωρίς λόγο.

✓ κινήσου με σκοπό — κάθε κίνηση πρέπει να αποκαλύπτει
κρυμμένο φύλλο ή να προετοιμάζει την επόμενη.

✗ αδειάζεις στήλη χωρίς Ρήγα έτοιμο.

✓ αντιμετώπισε την άδεια στήλη ως μοχλό — γέμισέ την
μόνο με Ρήγα που ανοίγει επιπλέον κινήσεις.

✗ τρέχεις ένα χρώμα μόνο προς τον Ρήγα.

✓ χτίζε τις βάσεις περίπου ομοιόμορφα — μεσαία φύλλα
συχνά χρειάζονται πίσω ως πάρκινγκ.

✗ ξεκινάς από την αρχή όταν μια κίνηση πάει στραβά.
✓ χρησιμοποίησε την Αναίρεση — δωρεάν, απεριόριστη, ο
γρηγορότερος τρόπος να μάθεις μια γραμμή.

Πιθανότητες νίκης

ΣΥΝΘΗΚΗ ΠΟΣΟΣΤΟ ΝΙΚΗΣ

Τράβηγμα 1, μελετημένο παιχνίδι (όλα φύλλα ορατά) ~82% (θεωρητική οροφή)

Τράβηγμα 1, κανονικό παιχνίδι με κρυμμένα ~43%

Τράβηγμα 3, κανονικό παιχνίδι με κρυμμένα ~11%

Έμπειρος παίκτης, Τράβηγμα 1 30–40% στην πράξη

Δεν είναι κάθε μοιρασιά κερδίσιμη. Αν μια παρτίδα μοιάζει αδύνατη, ίσως πραγματικά να είναι — περίπου 1 στις 5 μοιρασιές
Klondike δεν κερδίζονται όπως κι αν παίξεις.
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